

# 臺大校友會豐富我的生活

文·圖/陳義明(臺大森林系1960年畢/前臺中市校友會會長)

2019年8月3日，參加臺灣省臺大校友會最後一次代表會及理監事會後，感觸良多。幾十年來，參加過全臺各地及國外校友會，結識許多校友，增長了智慧，與幾位學長相處較多，對他們的才幹與學識、為人處世的風範、服務社會的熱誠，尤其激賞，故在此略述其人其事。

許文政學長，臺灣省臺大校友會創會理事長。從1997年6月起擔任兩屆理事長共服務6年。他是醫生，在政壇也頗有聲望。印象最深刻的是一次在羅東開校友會，他以高規格的日本懷石料理接待會友，豐盛又別致的晚宴。許學長在理事長任內跑遍各地校友會，還擔任校友會總會監事會召集人及臺大校友聯誼社管理委員會主委，常到校友會館處理校友會事宜。他到90歲高齡時，仍精神抖擻，風度翩翩。每次見面，我必定向他請教養生之道。他於95歲過世。

張漢東學長，曾任兩屆省校友會理事長，現在88歲。他也是一名醫師。為防身、保安，在醫院地下室開設合氣道館，目前是八段高手，除招收門徒外，還做國際性的表演。我們每次見面，都以「推拿」做為感情交流的方式。他在理事長任內每年參加臺中新春酒會、臺大杜鵑花節、校慶酒會，非常熱心。2012年，我們一同到洛杉磯參加南加州臺大校友會，得有機會認識他夫人。夫人是盆栽藝術教授。

沈登贊學長，臺大外文系畢業，擔任臺中市校友會兩屆理事長，後接任省校友會理事長7年。他身材魁梧，有經營領導才能。除了經營鞋業有成，並鼓勵夫人赴日進修幼兒教育，學成後回國興辦幼稚園，現有學童千人，後又協助女兒創辦現代化雙語幼稚園。我因是扶輪社友又是臺大校友，有機會和他到各地參加校友會慶典，感到非常榮幸。

蘇元良學長，臺大心理系畢業，擔任過3年的省校友會理事長，熱心服務校友，直到

校友  
會訊



2011.03 許文政傑出校友受獎



2005.02 張漢東理事長參加台中市校友會新春團拜，左係沈理事長



2008.11 林柏榕學長榮獲傑出校友獎，右係夫人



1989.09 筆者主持台中市台大校友會大會，  
前排係許森貴及蕭松山學長

108年8月3日，最後一次會員代表大會，圓滿完成任務。

孫震、陳維昭、李嗣涔、楊泮池等四位前校長，也是經由全國校友會活動，而有機會互動。前三位曾任臺大校友總會理事長，每年校慶酒會以主席身分主持。孫校長、李校長來臺中參加校友會活動時，我曾親自接送，而陳維昭、楊泮池都是臺中一中校友，見面時倍感親切。我對四位前校長的學問、道德非常崇敬，尤其陳校長擔任臺大校長12年，對於管校長的任命案充分展現智仁勇，使臺大能夠保持校園自主。

林柏榕學長，臺大外文系畢業後從事教職。曾任立人高中校長、三任臺中市市長。從不忘幫助弱勢，擔任家扶基金會董事長多年，扶助國內外貧童，不計其數。他愛心廣被，創辦臺中生命線，抱著終身服務社會的精神，曾獲臺大社會服務傑出校友獎表揚，是服務人生的良好典範。我與林學長是臺中一中同學，也先後擔任一中、臺中市校友會理事長，畢業後都從事教職，都擔任過校友會理事長，所以互動較多。他的韌性、耐性、愛心及服務精神，是他成功的重要特質。

參加國外校友會印象特別深刻的一次是2012年洛杉磯北美校友會聯合會成立及南加州校友會第40屆年會。由王美校友（第37屆會長）主持，南加州許希聖（第39屆會長）、劉孟佳（第40屆會長）、李校長、湯副校長、沈登贊與張漢東理事長致詞，首任會長為許希聖學長。晚會有800人參加，盛況空前，令人悸動。

我在1988年接任臺中市校友會第六屆理事長。由於校友會已有優良的基礎，會務推展順利，尤其得林俊雄學長指導，完成許多活動，包括定期出版臺中市校友會刊，成為校友溝通聯誼園地，也留下了珍貴的記錄。舉辦學術演講會、全國臺大校友高爾夫球賽、女校友烹飪比賽、校友子女書法比賽、新春團拜等，均獲好評。校友理監事會議及新春團拜，固定在蕭松山學長所經營的西北大飯店舉行，校友都踴躍出席，場面溫馨有意義。非常感謝工作團隊的齊心協力。

校友會能不斷的成長和發展，要歸功許多學長犧牲奉獻。呂村校友是省校友會總幹事，每次開會總是親自打電話邀請，使人難以推辭。即使遠在花東和南部的代表都會專程



來參加。而每次會議，都有完整的議程資料，會議進行順利不拖延。會議紀錄必在一週內寄發給與會者。呂村學長對推動校友會的貢獻，實功不可沒。

陳泳吟秘書，臺大校友總會秘書，她也是推動校友會的功臣。她堅守工作崗位，隨時應接電話。印象深刻的是，她講電話很感性、親切。而讓我特別感動的是，兩年多前我到臺大醫院看診，她熱心幫忙掛號，並帶我去看診，非常感謝。

我82歲，從臺大畢業快60年了，而參加臺大校友會活動已逾40年，在服務中獲益良多，深感幸運。我以臺大為榮，臺大校訓「敦品、勵學、愛國、愛人」是我終身遵循的指標。我尚能實踐力行，感到欣慰。臺大使我生活更加豐富，使我生命更為延展，非常感恩。☺

## 校友總會11-12月《提升生活品質講座》

日期	講題	講者
11/02	塑化劑暴露與心血管健康	蘇大成主任／臺大醫院環境暨職業醫學部
11/09	沉沒中的方舟	李玲玲教授／臺大生態學與演化生物學研究所
11/23	福爾摩斯與福爾摩沙	林秀玲教授／臺灣師範大學英語系
11/30	認識癌中之王：胰臟癌	田郁文主任／臺大醫院一般外科
12/07	鰻魚的生活史、產業鏈和飲食文化	曾萬年教授／臺大漁科所
12/14	中觀與生活	趙飛鵬教授／臺灣大學中國文學系
12/21	韓、白、蘇的幽默趣味	何寄澎考試委員／考試院

※連絡單位：臺大校友總會陳泳吟秘書

※演講時間：週六10:00-12:00

※演講地點：台北市中正區濟南路1段2-1號 臺大校友會館4樓演講廳。

※洽詢電話：02-2321-8415\*9

※活動網站：<http://www.ntuaa.ntu.edu.tw>

※本活動免費入場，座位有限，敬請及早入座。

※若有更動依網站及現場公告為準，若遇颱風或遊行集會請事先電話洽詢。☺

# 巴西臺大校友會舉辦雙十國慶專題演講

文·圖/詹前校（法律學系司法組 88 級 / 新聞所 92 級 / 生傳所博士班 00 級）

巴西臺大校友會10月19日下午2時於聖保羅文教服務中心3樓會議室舉行「慶祝中華民國108年雙十國慶專題演講會」，校友、來賓共43人參加，聆聽「淺談易之三義」、「新聞報導止訟之道——媒體人常遇到的法律問題」專題演講並茶敘。

駐聖保羅臺北經濟文化辦事處處長張崇哲致詞時指出，臺大校友對巴西的貢獻很大，尤以工程領域為最。「在座的臺大校友是第一代移民，我鼓勵大家把自己的移民故事寫下來，讓後代可以瞭解先驅者的歷史」。他也期許臺灣與巴西在學術交流、校際合作方面有更多的交流。

巴西臺大校友會會長劉振聲表示很榮幸請到兩位專家主講：「聖儒華文學校林志孟校長是文學博士，精通孔孟老莊，演講『易之三義』，可謂輕而易舉；聖保羅文教服務中心詹前校主任也是臺大校友，大學與研究所分別專攻法律與新聞，將以深入淺出的方式與大家分享媒體人常遇到的法律問題」。

林志孟從字義上切入，接著申論「不易」、「變易」、「簡易」為易之三義，另輔以許多例子加以說明。詹前校則聚焦於誹謗、侵權行為、公然侮辱、侵犯隱私、著



本次專題演講活動共有校友、來賓43人參加，照片中立者為講者之一詹前校。

作權、偵查不公開等主題，與大家分享相關的法律規定及媒體實務，並一一回答現場來賓提問。

專題演講結束後，茶敘開始，臺大校友與出席貴賓把握機會聯繫感情，近下午5時結束活動。



在張崇哲處長（前排左1）見證下，劉振聲會長（前排右2）代表致贈紀念品予林志孟校長（前排左2）、詹前校主任，感謝他們擔任講座、分享專業知識。

## 臺大田徑隊70週年冠名賽 校友姚逸瀚打破55歲組鐵餅亞洲紀錄

文·圖／84級法律系張耀尹（田徑小站站長）

今年11月母校舉行第70屆校運會，也是臺大田徑隊成立70週年。臺大田徑隊友會特別在9月28、29日舉辦「臺大田徑隊70週年冠名賽—2019秋季彰化全國常青田徑國際錦標賽」，並籌組臺大田徑OB隊參賽。

這是一個慶祝臺大田徑隊成立70週年的嘉年華、大舞台，除了鼓勵大家到田徑賽場回味當年氣息外，更是恢復運動習慣提升健康水準的契機。我們不負重望，首次組隊即勇奪團體錦標男子組第二名、女子組第三名。

其中58歲的校友姚逸瀚更在55歲組鐵餅以42.82公尺佳績打破大會、全國及亞洲紀錄。



58歲校友姚逸瀚打破55歲組鐵餅亞洲紀錄。



83歲校友大會榮譽會長顏甘霖心臟裝3個支架，勇奪80歲組100公尺銅牌。

## 校友會訊



81歲校友林茂雄在壓軸的2000公尺障礙賽於全場歡呼中獲得80歲組金牌。

逸瀚學長52歲投入常青田徑50歲組鐵餅比賽，即分別拿下日本北上、新加坡亞洲盃銅、銀牌。55歲奪中國如臬亞洲盃55歲組金牌後隨即展開破亞洲紀錄的雄心苦練之旅。

55歲組鐵餅亞洲紀錄42.58公尺，由日本人上原岩雄創於1995年的日本全國常青田徑賽，高懸近25年無人能破。學長苦練3年後帶著膝傷以42.82公尺打破，並同步超越由前鐵餅國家紀錄保持人國手于建民老師的大會及全國紀錄。在70週年的此刻豎此里程碑意義非凡。

常青田徑是全民運動的一環，不論您從事的是那一種項目，其最重要目的不是爭排名，而是在提升自己的健康水平，其實如果國家能更重視全民運動推廣，省下的健保費絕對遠遠大於支出，是一個CP值很高的投資。



以70週年LOGO為主設計的獎牌，足資紀念、一面永留存。